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中央東まちづくり推進委員会

生活安全部会

　宮崎小学校校区と江平小学校校区の通学路で皆さんよくご存じの
オレンジのベストを着た見守り隊が安全に子どもたちの登下校がで
きるように見守り活動を行っています。

　10月28､29日宮崎小学校と10月25日､
11月8､14日江平小学校の4年生を対象に
防災学習を実施しました｡両校とも､オンラ
インによる防災コーディネーターのセミナー
を､タブレットを使って学びました｡その後､
江平小では地域探検とDIG訓練を､宮崎小で
は体育館で避難所体験を行いました。

【地域の子ども見守り事業】 【防災訓練事業】

【防災学習事業】
江平小校区 宮崎小校区

江平小

宮崎小

　8月4日(日)に｢もし災害
にあったら、どうやって身
を守る｣をテーマに防災コンサルタントの黒木淳子氏
を迎えて講演会を開催しました｡災害の怖さや身を守
る方法を改めて理解することができました｡また､4日
後の8日に宮崎に大きな地震があったので､参加され
た方々から｢とても役に立ちました｣などの感想があ
りました｡

環境部会

　初心者を対象とした｢生ごみ減量ダンボールコンポスト講習会｣
を実施しました｡第1回目は10月12日(土)にダンボールコンポ
ストで生ごみを堆肥化させる基礎講座を実施､第２回目は12月7
日(土)にフォローアップ講座及び堆肥の活用法としての寄せ植え
講座を実施しました。

【生ごみ減量ダンボールコンポスト普及事業】

【動物愛護環境活動事業】

避妊・去勢の手術をしたら
耳をV字にカットします。

① 地域猫活動員･協力員の方々の協力によって､地域猫の避妊･去
勢手術､餌やりと片付け､糞の始末など多くの地域猫活動に取り組
むことができました。

② 10月26日(土)に宮崎市保健所研修室において､｢動物
と共生するまちづくり講演会｣を実施しました｡講師はみ
やざき動物愛護センター長の永田美保氏と猫フルール代
表の西山美保氏のお二人で､地域猫活動の重要性などを知
る良い機会でした。

　中央東まちづくり推進委員会は、宮崎市地域コミュニティ活動交付金を活用し、地域の各種団体と連携し
て「生活安全部会」「環境部会」「はーとふる部会」「地域づくり部会」「お宝部会」「まち友部会」の６つの部会
と事務局で様々な活動を行っています。
　今年度も、多くの地域の方々のご理解、ご協力のもとにさまざまな事業を開催することができました。令
和６年度の活動内容を報告させていただきます。（令和6年12月時点の情報です。）

地域猫活動員・協力員を随時募集しています。お問い合わせは、

事務局（TEL 27-6240）  へご連絡ください。
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地域づくり部会

お宝部会

はーとふる部会

　毎月第2火曜日に宮崎東地区交流センター(多
目的ホール)にて｢健幸体操教室｣を中央東地区社
会福祉協議会と共催することができました｡誰で
も気軽に楽しめるレクレーションなので､興味の
ある方はぜひご参加ください。

　11月17日(日)に宮崎駅前地区自治公民館､
11月24日(日)に宮崎東地区交流センターにお
いて｢認知症サポーター養成講座｣を実施しまし
た｡高齢化社会において必要な､認知症発症者の
基本的な知識や対応方法について学ぶことがで
きました｡

　宮崎小学校と江平小学校の2年生が敬
老の日のプレゼントとしてメッセージカ
ードを作成してくれました｡心温まるメッ
セージと色とりどりのイラストが描かれ
た素敵なカードを地域の高齢者の方々に
お渡しすると､受け取っていただいた方
から多くの感謝や喜びの言葉をいただく
ことができました｡

【げんきづくりふれあい事業】

　7月14日(日)に橘公園ステージ広場におい
て第12回大淀たまゆらまつりが開催されまし
た｡天候が心配されましたが､最後の大抽選会
まで無事に終わることができました｡多くの
方々が来場し､楽しんでいただけたようです。

【大淀河畔たまゆらまつり事業】

　3つの講座を開催予定でしたが､会場の都合により｢無料体力測定講座
｣を実施することができませんでした｡

① ７月５､12､19日に宮崎東地区交流センターで健康増進に役立つ｢布
ぞうり作り講座･３週連続｣を開催しました｡カラフルな布ぞうりが完成
し､参加された方々も満足されていたようです｡

② 人気講座のひとつである｢スマホ講座｣を9月2､9､16日と1月20､
27､2月3日のそれぞれ3回にわたって実施しました｡多くの高齢者の
方々がスマートフォンを片手に熱心に操作されていました｡

【朝活プラス事業】

　宮崎市政100周年にちなみ11月23日(土)に｢歩いて学ぼう!まち歩き講座｣を
開催しました｡講師ガイドと一緒に昭和初期の古地図を読み解きながら､錦町周辺
の移り変わりを知ることができました。

【地域の魅力発信事業】

　12月1日(日)に江平小学校夢玉フェスタで｢ふ
れあい移動動物園｣｢昭和のあそび｣｢地震体験車｣
のブースを設けました｡各ブースに参加した子ど
もたちは興味津々､笑顔で楽しんでいました｡

【地域交流「結び・笑（え）」事業】

　今年度新規事業として､12月21日(土)に宮崎市男女共同参画センター｢パレット｣にて､赤ちゃん
ハイハイ競争が開催されました｡初めての取組でしたが多くの方に参加していただき､楽しい1日と
なりました｡

【子育て応援事業】

　11月9日(土)に栄町街区公園で｢第16回
栄町児童公園ふれあいまつり｣が実施され､
今年度は｢ふれあい移動動物園｣を通して共
催しました。

【栄町児童公園ふれあいまつり事業】

【認知症サポーター養成講座事業】

【地域とお年寄りの交流事業】

「昭和のあそび」 地震体験車
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中央東まちづくり推進委員会では、まちづくりの部会員を募集しています。

2023 夏 2023 冬 2024 夏 2024 秋

まち友部会

　令和6年度夏号(第20号)は､タウンプラスを使って中央東地域の全世帯に配布しました｡
令和6年度冬号(第21号)は､自治会､学校経由で全戸配布しました。
　※まちづくり推進委員の長友悦子氏の協力で、宮崎県プール建設の様子を中央東合同広報誌
19号から表紙で紹介してきました。

中央東地域にお住まいか、あるいは勤務・就学されている方ならだれでも自由に参加できます。

事務局管理運営事業

　夏休みに宮崎小学校､江平小学校の子どもたちを対象
に｢専門講師等による走り方教室｣を3回ずつ開催する予
定でしたが､熱中症警戒アラートが発令され､ほとんど
実施することができずに残念でした｡今年度の反省点を
活かして､来年度は実施できるようにしたいと思います｡

【正しいかけっこ事業】
　11月9日(土)は江平小学校､｢手持ち花火イベント｣を開催し､
保護者とともに花火を行いました｡最近は､なかなか花火をする
機会がないことから､みなさんとても楽しんでいました。

江平小　花火 花火翌日清掃活動

【地域の笑顔創出事業】

● 中央東地区合同広報誌

　今回の合同広報誌に2社の広告を折込
みました。

● 広告チラシ折込事業
　中央東地域内に設置している全18基の掲示板を､
定期的(年１回)に点検･補修を実施しています｡

● 掲示板安全点検

まちづくりに興味のある方、
私達と一緒に活動してみませんか。

ご質問やお問い合わせは 事務局（☎27-6240） までご連絡ください。
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中央東地域自治区地域協議会
　中央東地域協議会は、中央東地域の地域住民や各種団体の代表で構成されています。
　地域課題の解決に向けて、地域のまちづくりの政策決定や各種団体の連携を図る調整、市の施策に対す
る意見・提言などを行っています。今回は、令和６年度第２回及び第３回の会議内容をお知らせします。

〇 宮崎市都市計画マスタープラン・立地適正化計画の改訂について（都市計画課）
　  　将来の都市構造の長期的な視点に立つ「都市計画マスタープラン」とそれを具現化し持続可能なまちづくりを図るための「立地適正化
　  計画」を一本化し、多様な都市機能が集約する各種拠点を交通ネットワークで連携させたまちづくりを目指す改訂について説明され、
　  質疑応答が行われました。

市からの説明事項

議 事 等

令和6年度 第2回中央東地域自治区地域協議会
令和6年8月19日(月)18:00～19:30　中央東地域事務所　会議スペース

令和6年度 第3回中央東地域自治区地域協議会
令和6年11月12日(月)18:00～18:50　中央東地域事務所　会議スペース

〇 宮崎市外国人ワンストップインフォメーションセンターについて（国際政策課）
　　  市内に居住する外国人は年々増加しており、その方々が快適に暮らせるよう、宮崎公立大学内に生活上の困りごとの相談窓口として
     「宮崎市外国人ワンストップインフォメーションセンター」を開設したことが説明され、質疑応答が行われました。

① 委員の辞任及び補欠委員の選任について
　　  議長から説明及び提案後、採決の結果、委員の補欠は行わないことが承認されました。
② 中央東まちづくり推進委員会監事の選出について
　　  事務局から説明後、議長から松本梅夫委員が推薦され、本人の了承及び採決の結果承認されました。
③ 令和６年度中央東まちづくり推進委員会事業の実施状況について
　　  中央東まちづくり推進委員会から、４月から７月までに実施した主な事業について説明されました。
④ 令和６年度中央東まちづくり推進委員会事業計画の変更（２回目）について
　　  中央東まちづくり推進委員会から、子育て世代を応援し多世代交流を深めることを目的として、子育て応援事業（主な事業は赤ちゃん
     ハイハイ競争）を追加する事業計画の変更案について説明があり、承認されました。
⑤ 令和７年度以降のまちづくりの仕組み等について
　　  令和7年３月の地域自治区制度の廃止と同時に、地域協議会も終了となり、その後は地域まちづくり推進委員会を中心としたまちづく
　  りの推進を行うことについて、事務局が説明を行った後、中央東まちづ くり推進委員会の組織体制等について協議が行われました。
⑥ 「ぐるみん中央東」について
　　  事務局が取り組み状況（「ぐるみん中央東便りの発行」、「健幸体操教室の開催」）、今後の取り組み予定（会議開催、高齢者お困りごと支
     援事業等）について説明を行いました。

① 令和６年度中央東まちづくり推進委員会の実施状況について
　 　 中央東まちづくり推進委員会から、８月から１１月までに実施した主な事業について説明されました。
② 令和７年度以降のまちづくりの仕組み等について（２回目協議）
　 　 事務局が前回の地域協議会の協議内容を中央東まちづくり推進委員会役員会（以下：役員会）へ伝達し、役員会において、２回の協議・
     検討が行われました。その内容について、事務局から説明を行い、地域協議会としては異議はありませんでした。
③ ぐるみん中央東の進捗状況について
　 　 事務局が取り組み状況（「会議での協議」、「高齢者お困りごと支援事業（高齢者宅電気設備無料点検）」等について説明を行いました。

地域協議会に関することや中央東地域自治区のまちづくりに関するご意見など、詳しくは中央東地域事務所（TEL：２７－７８７１）へお問い合わせください。

議 事 等

【中央東地域協議会だより】 （令和７年３月　第55号）
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「子育てサロン事業」
　毎月、第3火曜日は子育てサロンを宮崎東地区交流センターで開催しています。季節に合った折り紙など
を親子で一緒に作っています。是非、未就学児のお子さんとご参加ください。

「三世代交流事業」
　令和６年８月３日（土）宮崎東地区交流センターで、小学生を対象にクラフトテープを使った籠作りを実
施。父母、または祖母と一緒に楽しんで籠作りをして頂きました。

令和6年12月21日（土）
しめ縄作りを栄町児童館と
共催事業で実施しました。

長田 一郎  会長

～ 人にやさしい　愛にあふれるまち　中央東 ～

中央東地区社会福祉協議会
スローガン

児
童
福
祉
部
会

　今年度も、中央東地区社会福祉協議会の運営・事業の推進につきまして、深いご理
解とご協力を賜り心よりお礼申し上げます。
　昨年は、地震、大雨による水害や土砂災害などの自然災害が日本各地を襲い、宮崎
でも８月には地震や竜巻が発生し大きな被害をもたらしました。

「災害に備える地区社協活動のポイントとして」
１、災害の発生が迫っている場合や発災直後は自らと家族の安全確保が最優先。
２、平常時において、地域ぐるみの要援護者の支援体制づくりに協力する。
３、発災後、安全が確保できた後、無理のない範囲で要援護者支援に協力する。

　上記の3点に基づき、中央東地区社会福祉協議会としましても、誰もが「安心・安全で穏やかに暮らせる福祉
のまち」を更に目指して取り組んでまいります。
　本年も、役職員一同引き続き、皆様の信頼や期待にお応えするため、更なる努力を続けて参りますので、一層
のご支援・ご協力を心からお願い申し上げます。

2024 .12 .21
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「健幸体操教室」
　毎月、第2・4火曜日は健幸体操教室を宮崎東地区交流センター「多目的ホール」で実施。（8月休み）

　視察研修会を実施、１１月７日（木）えびの市社協を福祉協力員、役員等３９名で、えびの市社協での活動
を学んだ。昼食に道の駅えびので、地産地消のバイキング料理をとった後に、グリーンパークえびので、企業
のSDGsを学んだ。

「高齢者お困りごと支援事業」
　令和6年9月14日（土）13時30分から、宮崎地区電気工事業協同組合青年部の方が、高齢者のお宅を担
当民生委員立ち会いのもと電球交換、照明器具清掃、たこ足配線、ブレイーカーチェックをして貰いました。

「合同福祉研修会」
　令和6年9月１７日「老後・介護について考えてみよう」と題して、宮崎市教育情報研修センターで実施し
ました。信友 直子監督のドキュメンタリー「ぼけますから、よろしくお願いします。」視聴。終了後、宮崎市社
協の水本氏から、見守り情報交換会の実施の案内及び中央東地区の現状の講話。

中央東地区社会福祉協議会

〒880-0843　宮崎市下原町332-5　宮崎東地区交流センター内
　　　　　　　　中央東地区社会福祉協議会事務局　二宮

高
齢
者
福
祉
部
会

福
祉
協
力
部
会

0985-23-9232
緊急連絡/長田会長  090-3192-7290
※事務局は水曜日土日祝日不在です

TEL＆FAX E-mail

ラインのお友達追加を
是非お願いします！

愛のご寄付（香典返し）
田中　文子 様

民
生
福
祉
部
会

6



宮崎東地区交流センター
第3２回　宮崎東中地区文化祭
令和6年11月16日（土）17日（日）、第32回宮崎東中地区文化祭が開催されました。作品展示の部・芸能発表
の部・文化講演会（9月28日開催）が行われ、来賓の方々をお招きして宮崎東中地区生涯学習推進協議会会長
の挨拶をはじめ、宮崎東中学校吹奏楽部の皆さん、自主グループの皆さんの素晴らしい発表に盛り上がりまし
た。ふれあい体験の部（ふれあいグラウンドゴルフ大会）は残念ながら雨天中止となりました。

宮崎市フェニックス自然動物園園長 竹田  正人氏をお招きして『野生
動物絶滅の歴史』～私たちはどう生きるか～というテーマで講演会を
開催しました。動物を守るために人間がするべきことは何なのか・・・
大切なお話がたくさん聞けました。

文化講演会（９月２８日）

芸能発表の部作品展示の部
自
主
グ
ル
ー
プ
さ
ん
や
子
ど
も
達
が

　
素
晴
ら
し
い
作
品
の
発
表
を
し
て
く
れ
ま
し
た
。

雨天により中止になりました。
ふれあい体験の部
グラウンドゴルフ大会
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宮崎東中地区はたちの集い祝
　令和7年1月12日(日)、宮崎東中学校体育館で、「宮崎東中地区はたちの集い」
が開催され、83名の二十歳の方々が出席されました。
　プレセレモニーでは創作エイサー『魂』（マブイ）の皆さんにエイサーをご披露
していただき、その後、開式（３部構成）しました。

誓いのことば司会者

恩師との再会 クイズ大会の様子 新成人実行委員のみなさん

　２部（アトラクション）では宮崎東中学校吹奏楽部の皆さんによる心に響く演奏と、江平小学校４年による
元気溢れる「江平っ子ソーラン」で、会場を盛り上げていただきました。
　３部（交流事業）では、恩師との再会や新成人実行委員会主催のスマートフォンを使った恩師との再会クイ
ズ大会や集合写真撮影が行われ、楽しく和やかな雰囲気で「宮崎東中地区はたちの集い」を行うことができ
ました。

※イベントの詳しい内容や日時については、学校配布の子ども向け館報
　「パラダイスキッズ」や、館内掲示板にてお知らせします。

〒880-0843 宮崎市下原町332-5 / TEL 20-3511
◆ 開館時間　午前９時～午後10時
　　　　　　（ただし、毎週月曜日は午前９時～午後５時30分）
◆ 休館日　毎月第３日曜日、12月29日～翌年１月３日

お問合せ 宮崎東地区交流センター

子どもイベントカレンダー 2025年度（予定）

4月
6月
8月
1１月
1月
2月

こいのぼりをつくろう！
たなばたかざりをつくろう
宮崎大学の学生さんとあそぼう
ハロウィンリース作り
お正月イベント
ひなまつりイベント

季節の楽しい
子どもイベントを開催♪
ぜひ、参加してね！

※内容は変更になることがあります。

宮崎東地区
交流センター

森林管理署

ドラモリ

宮崎北署

ナフコ

コ
ロ
ッ
ケ
倶
楽
部

宮
銀

コンビニ

THE MEIBIA
MIYAZAKI

おひさま
保育園

N

10

〒

江平
五差路
交差点

　１部（式典）では日髙未空さん、前山桜子さんが司会を行い、始
めに「はたちの集い実行委員会」の外山会長から、「周りの方々へ
の感謝の気持ちを忘れず、自分らしく夢や目標に向かって未来を
切り拓いていってください」と祝辞をいただきました。次に、二十
歳の方々を代表して、長友美陽さんと井上連成さんが、「今日から
大人の仲間入りとなる自覚を持つとともに、謙虚な気持ちを忘れ

ずにこれからの日々を一生懸命生きていきたい」と誓いの言葉を述べました。式典には、たくさんの来賓の方々や小
中学校時代の恩師の方々が出席され、静粛な中、温かさもあるものとなりました。
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　中央東まちづくり推進委員会の令和６年度の活動が
終わりに近づきました。落ち着いた日常生活が戻り、
以前のように様々な行事を開催できることに喜びを感
じた１年間でした。また多くの方々のご協力により、
無事に今年度の活動の終盤を迎えることができ感謝申
し上げます。
　中央東は「思いやり  夢と絆でつなぐまち  中央東」
のキャッチフレーズを掲げ、地域の特色を生かした魅
力あるまちづくり活動に努めていきたいと思いますの
で、今後も皆様のご支援・ご協力をお願いいたします。

【編集･発行】 中央東まちづくり推進委員会
〒880-0001　宮崎市橘通西３丁目10番32号  宮崎ナナイロ東館８階
TEL・FAX : 0985-27-6240 / E-mail : chuohigashi-kyoku@sky.plala.or.jp

編集後記

メールはこちらから

中央東地域事務所で証明書を発行しています
【窓口業務案内】 電話問い合わせ先 ： 0985-27-7871

［業務時間］月～金曜日：10時～18時
※土・日・祝日、年末年始、宮崎ナナイロ店休日はお休み
※令和7年6月から8時45分～16時30分に変更となります。

●住民票の写し、住民票の記載事項証明書
●戸籍関係証明（本籍地が宮崎市のみ）
●印鑑登録証明書
●はり・きゅう・あんま施設利用者証

●身分証明書
●市税に関する諸証明
●健康手帳

はり・きゅう・あんま施設利用者証について：国民健康保険、後期高齢者医療
制度加入者対象※17時１５分までに所管課への照会が必要

※市税証明の一部は市民課のみの発行となるものがあります。
　届出業務、市税等の申告や納税はできません。
※内容により交付できないものもありますので、事前にお問い合わせください。

（　　　　　　　　　　　　）

地域の魅力を紹介します（地域団体の活動）

　私たちの自治会は、宮崎駅の南側に位置しており、マンション単独
の自治会として、多世代間の親睦や交流を通じて良好なコミュニティ
形成を目的に令和３年に設立した、できて間もない団体です。
　『初めましてこんにちは』の関係からコミュニティを立ち上げるとこ
ろから始まり、自治会の加入・未加入に関わらず参加できるイベントを
年に数回開催し、参加者同士がコミュニケーションを図りながら、顔が
見えるゆるやかなつながりを育んでいます。
　今年度は、鮮魚店の協力を得て、「旬の魚介をいただくイベント」や
子育て世帯が中心となって「ハロウィンパーティー」を開催しました。
　今後も住みよい場所として愛着をもって暮らしていけるよう活発な
自治会活動に取り組んでいきたいと思います。

　私たちの自治会は、大和町、宮崎駅東2～３丁目、青葉町、下原町、吉村町・
宮脇町・柳丸町それぞれの一部を区域とする約740世帯が加入する自治会
です。親しまれる自治会をめざし、地域の清掃や見守り活動に取り組むほか、
「高齢者向けのふれあい給食会」や「敬老祝い会」、「地元医師による健康講
話」、「グラウンドゴルフ大会」などを実施しています。また、自治会の原点で
もある隣近所の冠婚葬祭のお手伝いから、出産祝い・小中学校入学祝い・弔
慰金をお渡ししています。他にも、世代を超えて住民同士の結び付きを深め
るため、毎年カリタスの園と共催で屋台やステージでにぎわう「夏の夕涼み
会」を実施しています。
　令和６年１２月には初めての「餅つき大会」を実施し、子どもから高齢者ま
で声を出し合い、賑やかに交流することができました。
　今後も住民同士の親睦と活発な世代間交流に取り組み、地域の皆さんと安全
で安心して暮らしていける地域づくりに力を合わせていきたいと思います。

ＭＪＲザ・ガーデン宮崎駅前自治会

青葉自治会

旬の魚介をいただくイベント

地元医師による健康講話

グラウンドゴルフ大会

夏の夕涼み会

ハッピーハロウィンイベント
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